

Марина КОВАЛЬЧУК

ГОРОД АНГЕЛОВ

Акция, посвященная Всемирному дню солидарности в борьбе с терроризмом

Действующие лица:

Ведущий

Чтец

Звучит музыка «Ave Maria».

Ведущий. Терроризм — в переводе с латинского «ужас». Это устрашение мирного населения, выражающееся в применении физического насилия, вплоть до уничтожения.

Звучит музыка «Учат в школе» (муз. В. Шаинского, сл. М. Плещинского), обрывается, раздается звук выстрелов.

1 сентября 2004 года стал одним из самых страшных дней в истории современной России. В этот день, когда дети возвращаются с каникул, идут на линейки в школу, весь мир облетела ужасающая новость — в городе Беслане террористы захватили в заложников в школе № 1. В один момент праздник стал трагедией для всей страны.

Видео «Новости 1 сентября 2004».

На праздничной линейке раздались звуки стрельбы, и многие подумали, что кто-то запустил салют. И еще никто не знал, что эти первые выстрелы стали первыми расстрелами, позже в одном из кабинетов террористы устроят настоящую расстрельную комнату, где будут ставить к стенке тех, кто плохо себя вел. В первый день непослушных оказалось 20 человек.

Чтец. Великий грех творить погибель детям.

Из самых страшных преступлений у людей,

Отдавшим душу злу, порочным сетям

Стрелять по спинам убегающих детей.

Земля — свидетель многих ран,

Которым долго не зажить.

Один лишь только звук — Беслан Заставит
камни слёзы лить.

Страшнее смерти только клетки,

Но всё ж страшной души страданья.

Там, где безвинно гибнут дети,

Слова пусты для оправданья.

Всегда в слезах утраты путь,

Он в горе, в муках и страданьях Нам жертв

Беслана не вернуть,

Они живут — в воспоминаньях.

Ведущий. Боевики разместили заложников в спортивном зале школы, прямо на полу. Весь зал был заполнен так, что людям было почти невозможно прилечь или вытянуть ноги. На улице 30 градусов жары, в зале очень душно, а окна закрыты. Террористы быстро протянули по периметру всего зала провода, прикрепив к стенам и баскетболь

ным кольцам самодельные взрывные устройства. Боевиков и оружия было достаточно, чтобы контролировать всё здание школы. В спортивном зале постоянно находились четыре-пять боевиков, двое из которых стояли «на кнопках»: держали ногу на взрывных устройствах. Дети стали живыми щитами, террористы приказали им сесть на подоконники, чтобы, прикрываясь ими, палить по улице. Принять воду и еду террористы согласились только к вечеру и тут же отказались. Заложники находились в спортивном зале 52 часа до штурма, который начался 3 сентября.

Видео «Мама, как хочется пить».

Чтец. Вечером второго сентября я ненадолго заснула, а проснувшись, увидела вокруг себя незнакомых детей... Какой-то мальчик, сидевший рядом со мной, рассказывал историю. И все слушали его, как заколдованные. Он рассказывал, что видел ангелов. Несколько дней назад вышел на балкон и увидел, как они медленно летят по сиреневому небу. Ангелы были в белых платьях, с розовыми и золотистыми шлейфами, они смеялись и играли на дудочках.

— Когда на Земле умирает ребенок, Бог забирает его к себе, дает ему крылья и превращает в ангела, — так сказал этот мальчик. Когда он говорил, стояла такая тишина, что я слышала стук своего сердца. Мне вдруг показалось, что умирать совсем не страшно... Мы, конечно, уже думали о смерти: заканчивался второй день, мы уже перестали есть и пить, и трудно было дышать... Да, мы думали о смерти... И мальчик тоже думал. Поэтому он и стал рассказывать нам про ангелов. Мне показалось, что так он готовил нас к смерти, давал нам привыкнуть к этой мысли, успокаивал и не давал отчаяться.

Ведущий. 3 сентября в 13:03 в спортивном зале прогремел первый взрыв, через 20 секунд второй. Взрывчатка сорвалась со скотча и взорвалась прямо на заложниках. После взрыва в спортзале боевики с крыши и из окон школы начали стрелять по выбегающим людям. Пять пулеметов, ручной гранатомет, на крыше работал снайпер. Военные без приказов и команд бросились на помощь заложникам. Спецназовцы всегда первым делом уничтожают террористов. Здесь, вопреки всему, они заслоняли заложников. Офицеры действовали не по своим жестким инструкциям, а по-людски. Они просто спасали детей, не думая о себе, подставляя грудь, заслоняя собой ребятишек.

Видео «Дети Беслана».

Ведущий. В ходе террористической акции в Беслане погибли 333 человека, из них 156 детей. Третье сентября — годовщина того страшного дня. Для всей России этот день стал днем общенациональной скорби, а дата 3 сентября объявлена указом президента России Днем солидарности в борьбе с терроризмом. Колокол всегда звонит по тебе, Беслан! Россия скорбит. Расстрелянные в спину дети — это трагедия всей страны. Горе Беслана — наша общая боль.

Звучит колокол.

Ведущий. В знак памяти и уважения к погибшим и выжившим в терактах объявляется минута молчания.

Минута молчания.

Ведущий. Все дети, которые погибли в теракте в Беслане похоронены на мемориальном кладбище, которому дали название «Город ангелов». И сегодня мы отправляем свои горящие послания ангелам, зажигаем огненные шары, чтобы почтить память погибших в террористических актах.

Звучит музыка «Ave Maria».

Участники акции зажигают китайские фонарики и отпускают их в небо.

Чтец. Но полумесяц обнялся с крестом
Меж обгорелых парт и по кусочкам,
Как братья, бродят Магомет с Христом,
Детишек собирая по кусочкам.
Многоименный Бог, всех обними!
Неужто похороним мы бесславно Со
всерелигиозными детьми Самих себя на
кладбище Беслана.
Шахидки носят взрывы на груди,
На талии и вместо бус на шее.
Всегда, чем больше трупов позади,
Тем стоимость живых еще дешевле.
Но ничему не помогает месть.
Спаси, многоименный Бог, от мести.
Пока еще живые дети есть,
Давайте не забудем слово «вместе».

Ведущий. Беслан — как Хатынь, как Бухенвальд: это навсегда. Ещё одна трагическая веха мировой истории, памятник безмерного страдания и мужества людей. Захват

заложников в Бесланской школе № 1 потряс весь мир. Весь свет откликнулся на преступление против человечности. Мы всегда должны помнить, что терроризм — это не природный катаклизм, он возвращается в нашем обществе, которое стало отчасти жестоким, равнодушным к чужой беде. И каждый из нас должен противостоять этой разрушительной силе и способствовать тому, чтобы в нашей стране больше не зажигались поминальные свечи по невинным жертвам. Сочувствие, поддержку, солидарность с бесланцами проявила вся страна. Именно в такой солидарности рождается нация, осуждение терроризма, желание противостоять ему. Мы благодарим всех, кто пришел на акцию, чтобы почтить память погибших в террористических актах. До свидания.

**Село Талалихино,
Чеховский район,
Московская область**

